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Введение 

 
Прохождение студентом производственной практики является 

важной составной частью подготовки бакалавров по бухгалтерско-

му учету, анализу и аудиту в Кубанском государственном аграрном 

университете. 

Практика по получению профессиональных умений и опыта 

профессиональной деятельности проводится на 4 курсе, в 7 семест-

ре по учебному плану очной формы обучения; на 4 курсе, в 8 се-

местре по учебному плану очно-заочной формы обучения в соот-

ветствии с: 

– ФГОС ВО – бакалавриат по направлению подготовки Эко-

номика, утвержденного приказом Министерства науки и высшего 

образования РФ от 12 августа 2020 г. № 954; 

– Приказом Минобрнауки России № 885, Минпросвещения 

России № 390 от 5 августа 2020 «О практической подготовке обу-

чающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке 

обучающихся»); 

– учебным планом по направлению подготовки высшего обра-

зования 38.03.01 Экономика, направленность «Бухгалтерский учет, 

анализ и аудит» ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграр-

ный университет имени И. Т. Трубилина»; 

– Положением университета ПлКубГАУ 2.5.13 «Порядок про-

ведения практики обучающихся». 

Эта производственная практика предназначена для подготовки 

студента для работы в качестве заместителя главного бухгалтера 

или главного бухгалтера. Студенты детально, в производственных 

условиях знакомятся с организацией деятельности учетной службы 

конкретного экономического субъекта, закрепляют теоретические 

знания, умения и навыки в области: 

– обобщения информации об объектах бухгалтерского учета и 

составления на ее основе бухгалтерской финансовой отчетности; 

– ведения налогового учета, составления налоговой отчетно-

сти, осуществления налогового планирования; 

– построения и функционирования системы внутреннего кон-

троля; 

– сбора необходимой информации о деятельности экономиче-

ского субъекта и проведения анализа его финансового состояния. 
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Таким образом, целью практики по получению профессио-

нальных умений и опыта профессиональной деятельности является 

закрепление и углубление теоретических знаний обучающихся, 

развитие практических навыков разработки и внедрения проектных 

решений в области бухгалтерского и налогового учета, а также бух-

галтерской финансовой отчетности экономических агентов для ре-

шения конкретных задач в области профессиональной деятельно-

сти. 

Задачами практики по получению профессиональных умений 

и опыта профессиональной деятельности являются: 

– использование теоретических знаний, полученных при изу-

чении дисциплин в практической деятельности организаций; 

– реализация требований к освоению соответствующих ком-

понентов профессиональных компетенций на основе овладения си-

стемой знаний; 

– на примере базы практики рассмотрение использования до-

кументального отражения фактов хозяйственной жизни для целей 

формирования бухгалтерской финансовой отчетности; 

– углубленное изучение состава и содержания налоговой от-

четности; 

– совершенствование навыков аналитической работы с бух-

галтерской отчетностью для расчета финансово-экономических по-

казателей, характеризующих деятельность организации; 

– использование результатов анализа отчетности в процессе 

обоснования стратегии развития организации, составления бизнес- 

планов и управления; 

– углубленное изучение процесса подготовки, состава и со-

держания бухгалтерской финансовой отчетности; 

– обучение студентов умению свободного чтения отчетности, 

оценки информативности отчетности; 

– формирование у студентов навыков формирования и коррек-

тировки налоговой политики организации; 

– обучение студентов умению оценивать систему внутреннего 

контроля организации; 

– формирование у студентов навыков творческого мышления 

и самостоятельной деятельности при работе с формами бухгалтер-

ской и налоговой отчетности. 

Место проведения практики – университет или профильная 

организация. 
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В процессе прохождения практики по получению профессио-

нальных умений и опыта профессиональной деятельности обучаю-

щиеся выполняют следующие виды работ, связанные с будущей 

профессиональной деятельностью: 

- организация процесса формирования учетно-аналитической 

информации; 

- формирование числовых показателей отчетов, входящих в 

состав бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также пояснений 

к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах; 

- проведение взаимоувязки показателей форм бухгалтерской 

(финансовой) отчетности; 

- обеспечение ознакомления, согласования и подписания ру-

ководителем экономического субъекта бухгалтерской (финансовой) 

отчетности, а также её представления в соответствии с законода-

тельством Российской Федерации; 

- организация ведения налогового учета, исчисления и уплаты 

налогов, взносов в государственные внебюджетные фонды, состав-

ления налоговой отчетности; 

- формирование налоговой политики экономического субъекта 

и контроль за соблюдением ее требований в процессе осуществле-

ния деятельности экономическим субъектом; 

- подготовка исходной информации для осуществления расче-

тов и анализа экономических и финансово-экономических показа-

телей, характеризующих деятельность организации, а также прове-

дение данных расчетов на основе типовых методик с учетом норма-

тивных правовых актов; 

- проведение экономического анализа хозяйственной деятель-

ности организации; 

- подготовка отчетов о финансово-хозяйственной деятельно-

сти организации; 

- изучение и анализ системы внутреннего контроля экономи-

ческого субъекта; 

- планирование и выполнение контрольных процедур в рамках 

общего плана и программы аудита. 
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Методические рекомендации по прохождению 

практики по получению профессиональных умений 

и опыта профессиональной деятельности 

 
Общие положения 

 

В первый день приезда на предприятие для прохождения произ-

водственной практики студент обязан представиться руководителю и 

главному бухгалтеру, познакомиться с руководителями отраслей, изу-

чить структуру предприятия, его специализацию и размеры. Особое 

внимание следует уделить составлению Графика прохождения практи-

ки, согласовав его с главным бухгалтером, который является руководи- 

телем прохождения практики в организации. 

Для оценки размеров предприятия, его ресурсного потенциала и 

результатов производственно-финансовой деятельности у студента 

должны быть заготовлены макеты таблиц. 

Содержание данных таблиц студент обязан согласовать с диплом-

ным руководителем или заведующим кафедрой, за которой он закреп- 

лен. Данные по предприятию должны быть проанализированы в дина-

мике за 3-5 лет. При этом используются как стоимостные, так и нату-

ральные показатели. 

В период производственной практики студент обязан: 
1. Освоить участки учета, анализа, отчетности, а также внутрен-

ний контроль в соответствии с программой прохождения практики. 

2. Выполнять все указания и поручения руководителя производ-

ственной практики. 

3. Хранить и не распространять информацию, представляющую 

коммерческую тайну предприятия. 

4. Изучить и практически освоить применяемые на предприятии 

передовые приемы ведения учета, отчетности, анализа и внутреннего 

контроля. 

По окончании производственной практики студент предоставляет 

на кафедру теории бухгалтерского учета отчет по практике. 

 

Содержание производственной практики и отражение ее         

результатов в отчете 

 
Прохождение производственной практики по получению профес-

сиональных умений и опыта профессиональной деятельности должно 

охватить все предусмотренные программой этапы: 



7 
 

1. Изучение передового опыта практической деятельности в пред-

метной области исследования. 

2. Сбор информации о деятельности экономического субъекта и 

его обособленных подразделений для анализа существующей системы 

бухгалтерского и налогового учета, отчетности, внутреннего контроля, 

эффективности деятельности и влияния внутренних и внешних факто-

ров на финансово-экономические показатели. 

3. Этапы подготовительной работы, предшествующие составле-

нию бухгалтерской финансовой отчетности. 

4. Содержание и техника составления форм бухгалтерской финан-

совой отчетности 

5 Специализированная и налоговая отчетность: состав и порядок 

ее составления. 

6. Контроль правильности формирования числовых показателей 

отчетов, входящих в состав бухгалтерской финансовой отчетности эко-

номического субъекта. 

7. Разработка предложений по улучшению качественных характери-

стик финансовой информации. 

8. Проведение оценки системы внутреннего контроля, а также эф-

фективности предлагаемых проектов с учетом фактора неопределенно-

сти. 

Отчет по практике по получению профессиональных умений и 

опыта профессиональной деятельности включает пакет подтверждаю-

щих документов и содержательную часть. 

Пакет документов, подтверждающих прохождение производ-

ственной практики по получению профессиональных умений и опыта 

профессиональной деятельности, включает: 

–  Индивидуальное задание; 
–  Рабочий график (план); 

–  Дневник прохождения практики; 

–  Отзыв руководителя практики; 

–  Сведения о прохождении инструктажа по ознакомлению с тре-

бованиями охраны труда, технике безопасности, пожарной безопасно-

сти, а также правилами внутреннего трудового распорядка. 
Документы должны быть оформлены в соответствии с существу-

ющими требованиями, подписаны руководителем практики и заверены 

печатью организации. 

Содержательная часть отчета по практике по получению профессио-

нальных умений и опыта профессиональной деятельности должна иметь 

следующую структуру: 

–  титульный лист; 
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–  оглавление; 

–  основная часть; 

–  заключение; 

–  приложения. 
Оглавление – это перечень всех частей отчета со ссылкой на 

начальную страницу текста. 

Основная часть отчета по производственной практике должна 

содержать описание проведенных практических научных исследований 

с указанием следующих направлений: 

- анализ условий хозяйствования и перспектив экономического 

развития исследуемой организации. Данный раздел следует начать с 

исследования статистических данных, характеризующих динамику ос-

новных социально-экономических показателей России (или Южного фе-

дерального округа или Краснодарского края), а также отрасли, к которой 

относится база практики. Конкретный объект исследования (например, 

Россия, ЮФО или Краснодарский край) определяет руководитель 

ВКР/практики. Целью анализа статистических данных является получе-

ние репрезентативных, сопоставимых данных в динамическом и терри-

ториальном разрезе о деятельности экономических субъектов, а также о 

связанных с их деятельностью элементов ресурсов и результатов произ-

водства. Информационной базой исследования являются данные Феде-

ральной службы государственной статистики и территориального органа 

Федеральной службы государственной статистики по Краснодарскому 

краю. 

Полученная в результате статистического исследования информа-

ция позволяет выявить реально существующие закономерности, свой-

ственные рыночному сектору экономики. Результаты статистического 

анализа могут быть представлены в цифровой, табличной и графических 

формах. 

Далее студенту необходимо изучить месторасположение, форму 

собственности, организационную структуру организации, ассортимент 

выпускаемой продукции, рынки сбыта, технологические и другие осо-

бенности, связанные с функционированием и развитием организации. 

В данном разделе следует проанализировать уровень и эффектив-

ность использования ресурсного потенциала организации, результаты ее 

финансово-хозяйственной деятельности; выполнить расчет необходи-

мых экономических показателей, оценить полученные результаты и за-

полнить соответствующие таблицы (примерные макеты таблиц пред-

ставлены в приложении А). 

Грамотно выстроенная стратегия налогового планирования явля-

ется одним из действенных способов повышения доходности бизнеса. 



9 
 

Для того чтобы определиться, нуждается ли в совершенствовании нало-

говый учет, обучающимся оценивается налоговая эффективность иссле-

дуемого экономического субъекта (таблица 1). 

 
Таблица 1 – Оценка уровня налоговой эффективности ООО «…….» 

 

 

Показатель 

 

20  г. 

 

20  г. 

 

20  г. 
Отклонение 

(+,-)20  г. 
от 

20  г. 20  г. 

Налоги и взносы, включаемые в 
себестоимость, - всего, тыс. руб. 

     

в том числе: налог на землю      

страховые взносы      

транспортный налог      

Доля в структуре налогов и взно- 
сов, % 

     

Налоги и взносы, не включаемые 
в себестоимость, - всего, тыс. руб. 

     

в том числе: 
НДС 

     

налог на имущество организаций      

………..      

Доля в структуре налогов и взно- 
сов, % 

     

Налог на прибыль организаций 
(ЕСХН), тыс. руб. 

     

Доля в структуре налогов и взно- 
сов, % 

     

Всего налогов и взносов, тыс. руб.      

Налоговая нагрузка по методике 
Минфина РФ, % 

     

Коэффициенты-индикаторы:      

- эффективности 
налогообложения 

     

- налогообложения прибыли      

- налогообложения издержек      

 

- анализ существующей системы бухгалтерского и налогового 

учета, внутреннего контроля в организации - базе практики. При-

ступая к данному разделу, студенту, прежде всего, следует рассмотреть 

состав и структуру бухгалтерской службы в организации, а также рас- 

считать необходимую штатную численность работников бухгалтерии 

организации на основании информации о предполагаемых к соверше-

нию в течение месяца фактах хозяйственной жизни, их предполагаемого 
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количества и времени отражения в автоматизированной системе бухгал-

терского учета. 

В данном разделе необходимо рассмотреть формирование доку-

ментированной систематизированной информации об объектах бухгал-

терского учета для представления в бухгалтерской финансовой отчетно-

сти, применяемые в организации методы оценки объектов бухгалтер-

ского учета, а также компьютерные программы для ведения бухгалтер-

ского учета, составления и представления бухгалтерской финансовой 

отчетности, налоговых деклараций. 

Далее необходимо дать оценку организационно-технических и ме-

тодических аспектов учетной политики в целях бухгалтерского и нало-

гового учета. На примере одного из объектов бухгалтерско-

го/налогового учета рассмотреть раскрытие его в учетной политике и 

обосновать выбор применяемого элемента. 

Результаты комплексной оценки учетной политики для бухгалтер-

ского и налогового учета можно представить в таблице 2, образец кото- 

рой приведен ниже. 

Таблица 2 – Оценка организационно-технического / методического раздела учетной 

политики ООО «…….» 

 

 

 
Аспект учетной 

политики 

 
 

Способ, предусмотренный 

учетной политикой 

организации 

Вывод о соот- 

ветствии учет- 

ной политики 

НПА и услови- 

ям деятельности 

организации 

 

 
Рекомендации 

аудитора 

1 2 3 4 

1 Концепция учета и подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности 

1.1 Законодатель- 

ная основа бухгал- 

терского учета 

Бухгалтерский учет ведется 

на основе ФЗ «О бухгалтер- 

ском учете» от 06.12.2011 
№402-ФЗ 

Соответствует - 

1.2 Применяемые 
стандарты учета 

ПБУ 5/01«Учет материально- 
производственных запасов» 

Соответствует - 

1.3 Применяемые 

отраслевые стан- 

дарты, методиче- 

ские указания, ре- 

комендации 

Методические указания по 

бухгалтерскому учету мате- 

риально-производственных 

запасов, утв. Приказом МФ 

РФ от 28.12.2001 № 119н 

Соответствует - 

2 Система документооборота 
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2.1 Первичные 

учетные доку- 

менты (формы, 

форматы, график) 

Создаются на бланках типо- 

вых и типовых междуведом- 

ственных форм, на бланках 

специализированных форм, 

разрабатываемых и утвер- 

ждаемых министерствами и 

ведомствами; утверждены 

правила документооборота 

Соответствует Учетная поли- 

тика содержит 

ссылку науста- 

ревший ФЗ 

№402 «О бухгал- 

терском учете» в 

контексте обяза- 

тельныхреквизи- 

тов документов; 

необходимовне- 

сти изменения 

2.2 Применяемые 
регистры бухгал- 

терского учета 

Не утверждены регистры, 
применяемые для учета гото- 

вой продукции 

Не соответ- 
ствует 

Указать в учет- 
ной политике 

применяемые 

регистры 

2.3 Применяемые 
регистры налого- 

вого учета 

Не утверждены Не соответ- 
ствует 

Указать в учетной 
политике при- 

меняемые реги- 

стры 

3 Подготовка бухгалтерской (финансовой) отчетности 

3.1 Годовая бухгал- 
терская (финансо- 

вая) отчетность: 

порядок и сроки 

подготовки и 

утверждения 

Не утверждены Не соответ- 
ствует 

Внести измене- 
ния вучетную 

политику 

4 Рабочий план 
счетов 

Утвержден рабочий план 
счетов (Приложение 1) 

Соответствует - 

5 Инвентаризация 
(сроки и периодич- 

ность для отдель- 

ных активов и обя- 

зательств, 

состав постоянно 

действующей ин- 

вентаризацион- 

ной комиссии) 

Инвентаризация  ОС, ТМЦ, 
производственных запасов, 

готовой продукции, товаров 

– 1 раз в год на 1 декабря; 

Инвентаризация имущества 

и обязательств, ДЗ и КЗ – 1 

раз в год на 1 января 

Соответствует Утвердить со- 
став постоянно 

действующей 

инвентаризаци- 

онной комис-

сии 

6 Внутренний 
контроль 

Ревизионная комиссия Соответствует - 

7 Существенность Не утверждено Не 
соответствует 

Необходимо за- 
крепить в учетной 

политике 

8 Прочие аспекты Закреплен метод учета по 
плановой себестоимости с до-

ведением в конце года до 

фактической себестоимости 

Соответствует - 

 
Для выявления недостатков в финансово-хозяйственной деятель-

ности экономического субъекта и предложения рекомендаций по их со-
вершенствованию по итогам проведенного практического исследования 
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обучающемуся необходимо оценить систему внутреннего контроля. 

Оценка системы внутреннего контроля организации проводится в 
разрезе пяти компонентов (таблица 3): 

 
Таблица 3 – Оценка системы внутреннего контроля организации 

 
№ 
п/п 

Группа факторов СВК 
Описание 
фактора 

Оценка 
риска 

Вывод 

1 Контрольная среда организации    

   

   

2 Выявление и оценка организацией 

рисков 

   

   

   

3 Контрольные процедуры органи-

зации 

   

   

   

4 Информационная система органи-
зации 

   

   

   

5 Мониторинг организацией средств 
контроля 

   

   

 

- формирование бухгалтерской и иной отчетности экономиче-
ского субъекта. Данный раздел начинается с исследования этапов под-
готовительной работы, предшествующих составлению отчетности: 

- инвентаризация объектов бухгалтерского учета (изучить приказ 

предприятия об учетной политике в части годовой инвентаризации то-

варно-материальных ценностей, основных средств и расчетов; приказ 

предприятия по проведению годовой инвентаризации; порядок форми-

рования и состав рабочих и центральной инвентаризационных комис-

сий; график проведения инвентаризации; результаты инвентаризации и 

отражение их в учете и отчетности); 

- проверка записей на счетах бухгалтерского учета (сличить обо-

роты по каждому синтетическому счету с итогами документов, послу-

живших основанием для записей; сравнить между собой обороты и 

остатки по всем счетам синтетического учета; сверить обороты и остат-

ки по каждому синтетическому счету с соответствующими показателя-

ми аналитического учета); 

- порядок исправления выявленных ошибок (способы выявления 

ошибок при подготовке бухгалтерской отчетности в соответствии с 

ПБУ 22/2010 «Исправление ошибок в бухгалтерском учете и отчетно-

сти»; финансовые санкции); 
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- закрытие операционных счетов (изучить последовательность за-

крытия бухгалтерских счетов; отражение операций по закрытию счетов 

в учетных регистрах); 

- реформация баланса. 
Обучающийся должен рассмотреть состав, требования, порядок и 

сроки представления отчетности исследуемой организации. Обязатель-

ным является раскрытие нормативных документов, регламентирующих 

порядок составления годовой отчетности. 

Далее необходимо рассмотреть содержание и технику составления 

бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах, отчета об 

изменениях капитала, отчета о движении денежных средств, пояснений 

к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, а также 

пояснительной записки базы практики. При этом следует обратить осо-

бое внимание на источники (учетные регистры, Главная книга, анализы 

счетов и др.), предоставляющие информацию для составления форм от- 

четности, а также раскрыть методику формирования чистовых показа-

телей отчетности. 

Изучая бухгалтерскую отчетность, необходимо провести взаимо-

увязку отчетных форм, что позволит определить достоверность отчет-

ных показателей (примеры взаимосвязи форм бухгалтерской отчетности 

представлены в приложении Б). 

Студент должен рассмотреть состав налоговой отчетности органи-

зации. На примере одного из начисляемых в организации налогов, рас-

смотреть порядок формирования налоговой декларации. 

Также, при наличии специализированной отчетности необходимо 

указать ее состав и кратко охарактеризовать порядок ее составления. 

Заключение должно содержать: рекомендации по преодолению 

проблем, выявленных при проведении исследования. 

Приложения. В приложениях могут быть приведены любые 

справочные и аналитические материалы, дополняющие и наглядно де-

монстрирующие результаты проделанной работы. 

Объем отчета по практике должен составлять 30-40 страниц. 

 

По итогам промежуточной аттестации выставляется зачет с оценкой. 
Результаты  выполнения  и  защиты  отчета  по  производственной 

практике  оцениваются на  «отлично»,  «хорошо», «удовлетворительно», 

«неудовлетворительно» и заносятся в зачетную книжку обучающегося, 

протокол защиты отчета, ведомость. 

По итогам защиты отчета обучающемуся выставляется оценка с 

учетом указанных ниже критериев. 
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Наименование 

оценочного 

средства 

Критерии 

оценивания 

компетенций 

(результатов) 

 
Оценка 

 

Критерии 

оценивания 

   

 

 

 

 

 

 
 

«отлично» 

(зачтено) 

Оценку «отлично» или «зачтено» 
  заслуживает обучающийся, который 
  выполнил весь намеченный объем 
  работы в срок и на высоком уровне 
  в соответствии с программой прак- 
  тики, проявил самостоятельность, 
  творческий подход и соответству- 

 
– соответствие 

структуры и со- 

держания разде- 

лов отчета по 

практике зада- 

нию, требованиям 

и методическим 

рекомендациям; 

– степень раскры- 

тия сущности во- 

просов, качество 

представленных 

ющую профессиональную подго- 

товку, показал владение теоретиче- 

скими знаниями и практическими 

навыками проведения аналитиче- 

ского исследования, умение рабо- 

тать с аналитической информацией, 

и системно оценивать представлен- 

ную в них информацию, а также 

умение делать выводы и аргументи- 

ровать собственную позицию; тре- 

бования к оформлению полностью 

соблюдены. 
 

Оценку «хорошо» или «зачтено» 

заслуживает обучающийся, который 

полностью выполнил намеченную 

на период практики программу, од- 

нако допустил незначительные про- 

счеты методического характера при 

общем хорошем уровне профессио- 

нальной подготовки, недостаточно 

полно представил аналитические 

материалы исследования, сформу- 

лировал предложения по решению 

выявленных в процессе практики 

проблем, составляющих сферу 

научных интересов обучающегося; 

имеются упущения в оформлении 

отчета. 

 аналитических  

 материалов, ха-  

 рактеризующих  

по практике 
объект исследо- 
вания 

 

 – соблюдение  

 требований к 
оформлению 
– грамотность ре- 

«хорошо» 

(зачтено) 

 чи и правиль-  

 ность использо-  

 вания профессио-  

 нальной термино-  

 логии во время  

 защиты отчета  

 – полнота, точ- 
 

 

Оценку «удовлетворительно» или 

«зачтено» заслуживает обучающий- 

ся при частичном выполнении 

намеченной на период практики 

программы, если он допустил про- 

счеты или ошибки методического 

характера, а представленный им ин- 

формационный материал не позво- 

ляет в полной мере сформировать 

аналитическую базу исследования и 

требует соответствующей дополни- 

тельной обработки и систематиза- 

 ность, аргументи-  

 рованность отве-  

 тов во время за-  

 щиты отчета  

  «удовлетво- 
  рительно» 

  (зачтено) 
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Наименование 

оценочного 

средства 

Критерии 

оценивания 

компетенций 

(результатов) 

 
Оценка 

 

Критерии 

оценивания 

   ции; имеются существенные от- 

ступления от требований к оформ- 

лению отчета. 
 Оценки «неудовлетворительно» или 
 «не зачтено» заслуживает обучаю- 

«неудовле- щийся, не выполнивший программу 

творитель- практики и представивший отчет, 

но» выполненный на крайне низком 

(не зачтено) уровне; требования к оформлению 

 отчета не соблюдены. 

 

Вопросы и задания для проведения промежуточного контроля (зачета с 

оценкой) 
 

Вопросы к зачету с оценкой: 

 

1. Обработка данных, необходимых для составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности. 

2. Процедуры подготовительной работы (сбор, анализ и обработка данных) перед 

составлением бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

3. Правила и методы оценки статей бухгалтерской отчетности. 

4. Порядок формирования бухгалтерского баланса. 

5. Порядок формирования отчета о финансовых результатах. 

6. Порядок формирования отчета об изменении капитала. 

7. Порядок формирования отчета о движении денежных средств. 

8. Порядок формирования пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финан- 

совых результатах. 

9. Взаимосвязь показателей бухгалтерского баланса и отчета о финансовых резуль- 

татах. 

тала. 

 
10. Взаимосвязь показателей бухгалтерского баланса и отчета об изменении капи- 

 
11. Взаимосвязь показателей бухгалтерского баланса и отчета о движении денеж- 

ных средств. 

12. Взаимосвязь показателей бухгалтерского баланса и пояснений к бухгалтерскому 

балансу и отчету о финансовых результатах. 

13. Дайте определение электронной подписи. 

14. Какими законодательными документами закреплено применение электронной 

цифровой подписи. 

15. Что собой представляет компрометация ключей подписей. 

16. Как определить провайдера передачи отчетных данных в соответствующе кон- 

тролирующие органы. 

17. Учетная политика для целей налогообложения как возможность оптимизации 

налоговой базы, порядок ее утверждения 

18. Налоговые регистры по учету доходов 
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19. Налоговый учет прямых и косвенных расходов: особенности налогового учета 

прямых и косвенных расходов в производственных организациях. 

20. Налоговый учет внереализационных доходов. 

21. Состав материальных расходов в налоговом учете и дата их признания. 

22. Оценка материальных запасов в налоговом учете при их поступлении. 

23. Налоговый учет тары и возвратных отходов. 

24. Оценка материальных ресурсов при их списании. 

25. Состав расходов на оплату труда в налоговом учете и дата их признания. 

26. Налоговый учет расходов на оплату труда, сохраняемую работникам на время 

отпуска, а также денежных компенсаций за неиспользованный отпуск. 

27. Состав прочих расходов, связанных с производством и (или) реализацией и дата 

их признания. 

28. Налоговый учет сумм налогов, сборов, таможенных пошлин, взносов по обяза- 

тельному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных забо- 

леваний. 

29. Какие виды информации существуют в системе принятия управленческих ре- 

шений в организации? 

30. Опишите основные источники учетной информации, которые используются в 

системе управленческого учета. 

31. Опишите основные источники внеучетной информации, которые используются 

в системе управленческого учета. 

32. Анализ платежеспособности организации по данным бухгалтерского баланса. 

33. Коэффициенты ликвидности, порядок их расчета и анализ. 

34. Чтение бухгалтерского баланса: суть и значение. 

35. Сравнительный  аналитический баланс и его анализ. 

36. Абсолютные показатели финансовой устойчивости. 

37. Коэффициенты финансовой устойчивости, порядок их расчета и анализ. 

38. Чистые активы организации, их расчет и анализ. 

39. Оборотный капитал, его показатели и их анализ. 

40. Какие виды информации существуют в системе принятия управленческих ре- 

шений в организации? 

41. Опишите основные источники учетной информации, которые используются для 

расчета экономических показателей деятельности организации. 

42. Опишите основные источники внеучетной информации, которые используются 

в системе управленческого учета. 

43. Опишите основные источники нормативно-технической информации, которые 

используются в системе управленческого учета. 

44. Приемы и методы экономического анализа 

45. Организация аналитической работы на предприятии. 

46. Источники информации и факторы, влияющие на объемы производства 

продукции растениеводства 

47. Источники информации и факторы, влияющие на объемы производства 

продукции животноводства 

48. Информационное обеспечение анализа конкурентоспособности продукции 

49. Информационное обеспечение анализа использования основных средств 

50. Информационное обеспечение анализа использования трудовых ресурсов 

51. Информационное обеспечение анализа использования фонда оплаты труда 

52. Источники информации для анализа себестоимости продукции 

53. Информационное обеспечение анализа в системе маркетинга 

54. Анализ инвестиционной привлекательности организации 

55. Анализ эффективности инвестиционного проекта 
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56. Обоснование способов достижения стратегической цели организации. 

57. Анализ финансового состояния организации. 

58. Анализ платѐжеспособности организации. 

59. Анализ эффективности использования оборотных активов. 

60. Анализ финансовой устойчивости организации. 

61. Анализ состояния расчѐтов в организации. 

62. Анализ денежных потоков организации. 

63. Анализ деловой активности организации. 

64. Анализ финансового состояния организации и прогнозирование ее банкротства. 

65. Функциональные обязанности бухгалтера-аналитика, его роль в управленческом 

процессе. 

66. Современные квалификационные требования к бухгалтерам. 

67. Правовой статус бухгалтерской службы, ее место в структуре управления. 

68.Система нормативных документов, регламентирующих работу бухгалтера. 

69.Содержание требований к организации бухгалтерского учета в федеральном за- 

коне «О бухгалтерском учете». 

70.Использование федеральных стандартов в работе бухгалтера. 

71.Организационная структура бухгалтерской службы в организации. 

72.Положение о бухгалтерии: назначение и порядок формирования. 

73. Раскрытие порядка организации бухгалтерского учета в учетной политике орга- 

низации. 

74. Взаимодействие и взаимоотношения бухгалтерской службы с работодателями, 

собственниками, персоналом организации, государственными органами, кредиторами и 

инвесторами. 

75. Основы организации учетного процесса в хозяйствующем субъекте. 

76. Формирование учетной политики организации. 

77. Анализ данных, необходимых для решения профессиональной задачи по подго- 

товке к составлению бухгалтерской финансовой отчетности. 

78. Состав бухгалтерской отчетности. 

79. Порядок составления и представления бухгалтерской отчетности. 

80. Сроки составления и представления бухгалтерской отчетности. 

81. Классификация ошибок, допускаемых в бухгалтерском учете и отчетности. 

82. Влияние положений учетной политики на формирование показателей бухгал- 

терской (финансовой) отчетности. 

83. Особенности составления и представления финансовой отчетности организаций 

агропромышленного комплекса. 

84. Представление финансовой отчетности в контролирующие органы. 

85. Основные принципы представления статей в активе и пассиве бухгалтерского 

баланса. 

86. Каковы главные направления использования информации, содержащейся в от- 

чете о финансовых результатах? 

87. Каково значение отчета об изменениях капитала в рыночной экономике? 

88. Источники информации для составления отчета о движении денежных средств. 

89. Назначение и структура пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финан- 

совых результатах. 

90. Сущность контроля, его содержание, цели и задачи 
91. Виды и функции внутреннего аудита. 

92. Права и обязанности работников службы внутреннего аудита 

93. Требования к системе внутреннего контроля. Формы организации службы 

внутреннего контроля. 
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94. Состав и структура службы внутреннего контроля. 

95. Этапы создания службы внутреннего контроля и аудита в организации. 

96. Положение о структурном подразделении внутреннего аудита. 

97. Взаимосвязь службы внутреннего аудита с другими службами и подразделе- 

ниями организации 

98. Изучение и оценка системы внутреннего контроля в организации. 

99. Порядок внутреннего аудита в организации. 

100.Встречная проверка и взаимная сверка. 

101.Аналитические процедуры. 
 

Задания к зачету с оценкой: 

 

Задание 1. 
Данные бухгалтерского учета ООО «Кубань» на 31.12.20  г. представлены в таблице 1. 

 

Таблица 1 – Остатки по счетам бухгалтерского учета, руб. 

Счет (субсчет) бухгалтерского учета 
Сальдо по счету (субсчету) 

дебетовое кредитовое 

Счет 90 «Продажи», субсчета: - - 

90-1 «Выручка» - 1 180 000 

90-2 «Себестоимость продаж» 400 000 - 

90-3 «Налог на добавленную стоимость» 180 000 - 

90-5 «Общехозяйственные расходы» 50 000 - 

90-9 «Прибыль/убыток от продаж» 550 000 - 

Счет 91 «Прочие доходы и расходы», субсчета: - - 

91-1 «Прочие доходы» - 50 000 

91-2 «Прочие расходы» 70 000 - 

91-9 «Сальдо прочих доходов и расходов» - 20 000 

Счет 99 «Прибыли и убытки», субсчета: - - 

99-1 «Прибыли и убытки» - 530 000 

99-2 «Налог на прибыль» 127 200 - 

99-3 «Налоговые санкции» 5000 - 

 

Закрыть все субсчета, открытые к счетам 90, 91 и 99, а также провести реформа- 

цию  баланса  31 декабря 20  г. при этом иметь в виду, что в организации к счету 99 

«Прибыли  и  убытки»  открыты  следующие  субсчета:  99-1  «Прибыли  и  убытки»,  99-2 

«Налог на прибыль», 99-3 «Налоговые санкции». 

 

Задание 2. 

На основе исходной информации определите сумму расходов на оплату труда 

налогового периода. 

Начислена зарплата по сдельным расценкам в размере 50000 руб., Начислена пре- 

мия за профессиональное мастерство в сумме 10000 руб. Начислена надбавка к окладам 

за работу в многосменном режиме – 15000 руб. Начислена премия к юбилейной дате ра- 

ботника – 7000 руб. Выдана работникам форменная одежда на сумму 30000 руб. Начис- 

лена заработная плата за время нахождения на курсах повышения квалификации с отры- 

вом отпроизводства на сумму 4000 руб. Расходы на оплату за обучение на курсах повы- 

шения квалификации составили 10000 руб. Командировочные расходы признаны в сумме 

garantf1://12021087.90/
garantf1://12021087.9001/
garantf1://12021087.9002/
garantf1://12021087.9003/
garantf1://12021087.9005/
garantf1://12021087.9009/
garantf1://12021087.91/
garantf1://12021087.9101/
garantf1://12021087.9102/
garantf1://12021087.9109/
garantf1://12021087.99/
garantf1://12021087.9901/
garantf1://12021087.9902/
garantf1://12021087.9903/
garantf1://12021087.90/
garantf1://12021087.90/
garantf1://12021087.99/
garantf1://12021087.9901/
garantf1://12021087.9902/
garantf1://12021087.9903/
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14000 руб. Начислены суммы работникам, не состоящим в штате, за выполнение ими ра- 

бот по заключенным договорам гражданско- правового характера в размере 20000 руб. 

Расходы на возмещение затрат работников по уплате процентов по кредитам на приобре- 

тение и строительство жилья – 30000 руб. Начислена материальная помощь в сумме 5000 

руб. Начислена ежемесячная компенсация в сумме 2000 руб. за использование личного 

транспорта на сумму 24000 руб.(за 12 месяцев). 

Решение представьте по форме таблицы 2. 

 

Таблица 2 - Расходы на оплату труда 

 

Наименование расхода 
Сумма расхода, признаваемая 
для целей налогообложения, руб. 

 

Основание 
   

Итого:   

 

Задание 3. 

На основании приведенных данных рассчитайте коэффициенты, характеризующие 

платежеспособность и структуру баланса, сравните их значения с теоретически достаточ- 

ными и сформулируйте выводы о платежеспособности организации и структуре бухгал- 

терского баланса. 

Актив 
Базисный 

период 
Отчетный 

период 
Пассив 

Базисный 
период 

Отчетный 
период 

 

 

Основные средства 

 

 

123065 

 

 

141314 

Уставный капитал 

(складочный капи- 

тал, уставный фонд, 
вклады товарищей) 

 

 

500 

 

 

500 

Прочие внеоборот- 
ные активы 

 

2946 
 

2946 
Добавочный капитал 
(без переоценки) 

 

63281 
 

63163 

 
 

Итого по разделу 1 

 
 

126011 

 
 

144260 

Нераспределенная 

прибыль (непокры- 
тый убыток) 

 
 

341905 

 
 

419642 

Запасы 83973 111054 Итого по разделу 3 405686 483305 

Дебиторская 
задолженность 

 

6151 
 

2540 
 

Заемные средства 
 

0 
 

0 

Финансовые вло- 

жения (за исклю- 

чением денежных 
эквивалентов) 

 

 

192000 

 

 

230000 

 

 

Итого по разделу 4 

 

 

0 

 

 

0 

Денежные сред- 

ства и денежные 
эквиваленты 

 
 

1019 

 
 

3555 

 

Кредиторская 

задолженность 

 
 

3468 

 
 

8104 

Итого по разделу 2 283143 347149 Итого по разделу 5 3468 8104 

Баланс 409154 491409 Баланс 409154 491409 

 

Задание 4. 

Торговая фирма закупает товар по цене 350 руб. за единицу и продает в количестве 

5000 штук еженедельно по цене 455 руб. В результате проведенного исследования отдел 

маркетинга предложил повысить цену на 7%. Эластичность спроса равна 0,8. Необходимо 

рассчитать, сколько единиц товара нужно реализовать предприятию, чтобы сохранить 

свою прибыль на том же уровне. Какую прибыль может получить фирма после изменения 

цены на 7% с учетом состояния спроса? 
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Задание 5. 

Инвестиционный проект рассчитан на 5 лет и генерирует неравномерный денеж-

ный поток. Найти срок окупаемости проекта. 

Год 0 1 2 3 4 5 

Денежные потоки, 

млн. руб. 

 
-2500 

 
400 

 
600 

 
800 

 
900 

 
900 

 

Задание 6. 

В исследуемом году организация реализовала продукцию на сумму 960 000 руб. (в 

т.ч. НДС). За отгруженную продукцию покупатель перечислил 350 000 руб. Фактическая 

производственная себестоимость проданной продукции составила 410 000 руб., в том чис- 

ле сумма общехозяйственных расходов – 27 000 руб. Управленческие расходы в соответ- 

ствии с учетной политикой организации включаются в себестоимость продукции, работ, 

услуг (списываться со счета 26 в дебет счетов 20, 23, 29). Требуется составить бухгалтер- 

ские записи и отразить в отчете о финансовых результатах данные по указанным фактам 

хозяйственной жизни. 

 

Задание 7. 

Рассчитайте штатную численность бухгалтерии (округлите до целых) используя 

следующие исходные данные при условии, что полезный фонд рабочего времени на год 

составлял 1975 час.: 

Показатель Значение 

Планируемые трудозатраты по бухгалтерии, чел.-час. 20000 

Коэффициент, учитывающий трудоемкость работ, имеющих 
разовый характер 

1,1 

Процент плановых невыходов 2 

 

Задание 8. 

В ходе инвентаризации кассы в сейфе обнаружено пять акций номинальной стоимо- 

стью 100000 руб. каждая. По данным Акта приема-передачи ценных бумаг (акций) полу- 

чены и оплачены четыре акции; на субсчете 58-1 «Паи и акции» числится остаток – четы- 

ре акции на общую стоимость 440000 руб. 

Внутренний аудитор выявил излишек одной акции. Им было установлено, что по- 

купная стоимость одной акции — 110 000 руб. 

Каким документом оформляется инвентаризация акций? По каким документам и 

регистрам можно определить покупную стоимость акции? Сделайте правильные бух- гал-

терские записи по итогам проверки. 
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образование: Бакалавриат). — DOI 10.12737/textbook_59cc9a7f45b4e1.25401086. - ISBN 

978-5-16-012841-2. - Текст : электронный. - URL: 

https://znanium.com/catalog/product/1066005 

7. Шеремет, А. Д. Аудит : учебник / А.Д. Шеремет, В.П. Суйц. — 7-е изд., перераб. 

и доп. — Москва : ИНФРА-М, 2018. — 375 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; 

Режим доступа: https://znanium.com]. — (Высшее образование:Бакалавриат). — 

www.dx.doi.org/10.12737/25135. - ISBN 978-5-16-105686-8. - Текст : электронный. –Режим 

доступа: https://znanium.com/catalog/product/966053. – ЭБС «Знаниум». 
 

Перечень рекомендуемых интернет сайтов: 

– Минфин России: Документы аудиторской деятельности: [Электронный ресурс]. – 

Режим доступа: http://www.minfin.ru/ru/audit/docs, свободный. – Загл. с экрана; 

– GAAP.RU теория и практика финансового учета [Электронный ресурс]. – Режим 

доступа: http://www.gaap.ru, свободный. – Загл. с экрана; 

– Институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов России (ИПБ России) 

[Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.ipbr.ru, свободный. – Загл. с экрана. 

– Профессиональный сайт «Бухгалтерский учет. Налоги. Аудит» [Электронный ре- 

сурс]. – Режим доступа: http://www.audit-it.ru, свободный. – Загл. с экрана. 
– МСФО международные стандарты финансовой отчетности правила бухгалтер- 

ского учета ПБУ ACCA консультации аудит форум [Электронный ресурс]. – Режим до- 
ступа: http://www.msfofm.ru/, свободный. – Загл. с экрана. 

https://znanium.com/catalog/product/1066005
http://www.dx.doi.org/10.12737/25135
https://znanium.com/catalog/product/966053
http://www.minfin.ru/ru/audit/docs
http://www.gaap.ru/
http://www.ipbr.ru/
http://www.audit-it.ru/
http://www.msfofm.ru/
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Приложение А 
 

Примерные формы таблиц, используемых для характеристики финансово- 

экономических показателей деятельности организации 

Таблица 1 - Ресурсы и затраты ООО «……» 
 

Наименование показателя 
 

20  г. 
 

20  г. 
 

20  г. 
20  к 20 , в 

% 

Площадь всего, га     

из них 
- сельскохозяйственных 

угодий 

    

- пашня     

- многолетние насаждения     

Среднесписочная числен- 

ность работников, чел. , в 
том числе 

    

- работники, занятые в с/х 
производстве 

    

Среднегодовая стоимость 

основных средств, тыс. 
руб. 

    

Производственные затра- 
ты тыс. руб. 

    

Среднегодовая стоимость 

оборотных средств, тыс. 
руб. 

    

Мощность энергоресур- 
сов, л.с. 

    

Наличие тракторов всех 
марок, ед. 

    

 

 
Таблица 2 – Финансовые результаты ООО «….», тыс. руб. 

 

Наименование 
показателя 

 

20  г. 
 

20  г. 
 

20  г. 
20  к 20 , в 

% 

Выручка     

Себестоимость про- 
даж 

    

Валовая прибыль     

Прибыль (убыток) от 
продаж 

    

Проценты к уплате     

Прочие доходы     

Прочие расходы     

Прибыль (убыток) до 
налогообложения 

    

Прочее     

Чистая прибыль     
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Таблица 3 - Эффективность использования ресурсов в ООО «….» 

Наименование показателя 
 

20  г. 

 

20  г. 

 

20  г. 
20  к 

20 , в % 
20  к 20 , 

в % 

Получено на 1 га сельхоз 

угодий, тыс. руб. 

 

выручка от реализации      

валовой прибыли      

чистой прибыли      

Получено на 1000 руб ос- 

новных фондов, руб. 

 

выручка от реализации      

валовой прибыли      

чистой прибыли      

Приходится на 1 работника, за- 

нятого в сельском хозяйстве 

 

выручка от реализации      

валовой прибыли      

чистой прибыли      

 

 

Таблица 4 - Показатели финансовой устойчивости и платежеспособности ООО «….» 
 

 
Наименование показателя 

Теоретически 
достаточная 

величина 

 
20_г. 

 
20_г. 

 
20_г. 

Отклонение (+/- 
) в 20  г. от 

20_г. 20_г. 

Коэффициент общей ликвид- 
ности 

1,2-2,5 
     

Коэффициент абсолютной 
ликвидности 

0,20-0,25 
     

Коэффициент коэффициент 
автономии 

0,8–0,9 
     

Коэффициент соотношения 
заемных и собственных 
средств организации 

 
не более 1,00 

     

Коэффициент маневренности 
собственных средств 

не менее 0,3 
     

Коэффициент долгосрочного 
привлечения заемных средств 

- 
     

Коэффициент краткосрочного 
привлечения заемных средств 

- 
     

Коэффициент кредиторской 
задолженности в составе 
краткосрочных обязательств 

 
- 

     

Коэффициент обеспеченности 
собственными оборотными 
средствами 

 

не менее 0,1 
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Приложение Б 

Взаимосвязь показателей 

Бухгалтерского баланса и Отчета о финансовых результатах 
 

Бухгалтерский баланс 
Отчет о финансовых                

результатах 

I. Внеоборотные активы  

 
строка 1180 «Отложенные 

налоговые активы» 

разница между графами 

«На 31 декабря предыду- 

щего года» и «На конец от-

четного периода» 

строка 2450 «Изменение от- 

ложенных налоговых акти- 

вов», значение на конец от- 

четного периода* 

III. Капитал и резервы  

строка 1370 «Нераспреде- 

ленная прибыль (непокры- 

тый убыток)»** 

разница между графами 

«На 31 декабря предыду- 

щего года» и «На конец от-

четного периода» 

строка 2400 «Чистая прибыль 

(убыток)», значение на конец 

отчетного периода 

IV. Долгосрочные обязательства  

 
строка 1420 «Отложенные 

налоговые обязательства»* 

разница между графами 

«На 31 декабря предыду- 

щего года» и «На конец от-

четного периода» 

строка 2430 «Изменение от- 

ложенных налоговых обяза- 

тельств», значение на конец 

отчетного периода 

 

* Равенство справедливо, если отложенные налоговые активы и отложенные налоговые 

обязательства отражаются в балансе развернуто. 

** Показатели взаимосвязаны, если в течение отчетного периода не было оборотов по сче- 

ту 84 (за исключением реформации баланса). Например, не начислялись дивиденды, не 

производились отчисления в резервный капитал. 

 

Взаимосвязь показателей 

Бухгалтерского баланса и Отчета об изменениях капитала 
 

Бухгалтерский баланс Отчет об изменениях капитала 

III. Капитал и резервы  I. Движение капитала 

 

 

 

строка 1310 «Уставный ка- 

питал (складочный капитал, 

уставный фонд, вклады то- 

варищей)» 

графа «На 31 декабря 

отчетного года» 

строка 3300 «Величина капитала 

на 31 декабря отчетного года», 

графа «Уставный капитал» 

графа «На 31 декабря 

предыдущего года» 

строка 3200 «Величина капитала 

на 31 декабря предыдущего го- 

да», графа «Уставный капитал» 

графа «На 31 декабря 

года, предшествующе- 

го предыдущему» 

строка 3100 «Величина капитала 

на 31 декабря года, предшеству- 

ющего предыдущему», графа 

«Уставный капитал» 

строка 1320 «Собственные графа «На 31 декабря строка 3300 «Величина капитала 
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Бухгалтерский баланс Отчет об изменениях капитала 

III. Капитал и резервы  I. Движение капитала 

акции, выкупленные у ак- 

ционеров» 

отчетного года» на 31 декабря отчетного года», 

графа «Собственные акции, вы- 

купленные у акционеров» 

 
графа «На 31 декабря 

предыдущего года» 

строка 3200 «Величина капитала 

на 31 декабря предыдущего го- 

да», графа «Собственные акции, 

выкупленные у акционеров» 

 
графа «На 31 декабря 

года, предшествующе- 

го предыдущему» 

строка 3100 «Величина капитала 

на 31 декабря года, предшеству- 

ющего предыдущему», графа 

«Собственные акции, выкуплен- 

ные у акционеров» 

 
сумма строк 1340 «Пере- 

оценка внеоборотных 

средств» и 1350 «Добавоч- 

ный капитал (без переоцен- 

ки)» 

графа «На 31 декабря 

отчетного года» 

строка 3300 «Величина капитала 

на 31 декабря отчетного года», 

графа «Добавочный капитал» 

 
графа «На 31 декабря 

предыдущего года» 

строка 3200 «Величина капитала 

на 31 декабря предыдущего го- 

да», графа «Добавочный капи- 

тал» 

 

 

 

 
строка 1360 «Резервный ка- 

питал» 

графа «На 31 декабря 

отчетного года» 

строка 3300 «Величина капитала 

на 31 декабря отчетного года», 

графа «Резервный капитал» 

графа «На 31 декабря 

предыдущего года» 

строка 3200 «Величина капитала 

на 31 декабря предыдущего го- 

да», графа «Резервный капитал» 

графа «На 31 декабря 

года, предшествующе- 

го предыдущему» 

строка 3100 «Величина капитала 

на 31 декабря года, предшеству- 

ющего предыдущему», графа 

«Резервный капитал» 

 

 

 

 

 
строка 1370 «Нераспреде- 

ленная прибыль (непокры- 

тый убыток)» 

 
графа «На 31 декабря 

отчетного года» 

строка 3300 «Величина капитала 

на 31 декабря отчетного года», 

графа «Нераспределенная при- 

быль (непокрытый убыток)» 

 
графа «На 31 декабря 

предыдущего года» 

строка 3200 «Величина капитала 

на 31 декабря предыдущего го- 

да», графа «Нераспределенная 

прибыль (непокрытый убыток)» 

 
графа «На 31 декабря 

года, предшествующе- 

го предыдущему» 

строка 3100 «Величина капитала 

на 31 декабря года, предшеству- 

ющего предыдущему», графа 

«Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)» 
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Бухгалтерский баланс Отчет об изменениях капитала 

III. Капитал и резервы  I. Движение капитала 

 

 

 

 
строка 1300 «Итого капи- 

тал» 

графа «На 31 декабря 

отчетного года» 

строка 3300 «Величина капитала 

на 31 декабря отчетного года», 

графа «Итого» 

графа «На 31 декабря 

предыдущего года» 

строка 3200 «Величина капитала 

на 31 декабря предыдущего го- 

да», графа «Итого» 

графа «На 31 декабря 

года, предшествующе- 

го предыдущему» 

строка 3100 «Величина капитала 

на 31 декабря года, предшеству- 

ющего предыдущему», графа 

«Итого» 

 

Взаимосвязь показателей 

Бухгалтерского баланса и Отчета о движении денежных средств 

 

Бухгалтерский баланс Отчет о движении денежных средств 

II. Оборотные ак-   

тивы  

 графа «На конец строка 4500 «Остаток денежных средств и де- 
 отчетного пери- нежных эквивалентов на конец отчетного пе- 

строка 1250 «Де- 

нежные средства и 

денежные эквива- 

ленты» 

ода» риода», графа «За отчетный период» 

 
графа «На 

31 декабря 

предыдущего 

строка 4450 «Остаток денежных средств и де- 

нежных эквивалентов на начало отчетного пе- 

риода», графа «За отчетный период» равняется 
строке 4500 «Остаток денежных средств и де- 

 года» нежных эквивалентов на конец отчетного пе- 

  риода», графа «За предыдущий год» 

 

Взаимосвязь показателей 

Бухгалтерского баланса и Пояснений к бухгалтерскому балансу 

и отчету о финансовых результатах 

 

Бухгалтерский баланс Пояснения к Бухгалтерскому балансу 

I. Внеоборотные 

активы 

 Нематериальные активы и расходы на 

НИОКР 

 

 

 
строка 1110 «Немате- 

риальные активы» 

 

графы «На  

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

конец отчетно- 

го года» 

разница между первона- 

чальной стоимостью не- 

материальных активов и 

суммой накопленной 

амортизации и убытков 

от обесценения (строки 

5110 и 5100 – на конец 

предыдущего и отчетно- 

го года соответственно) 

 

 
показатели в таб- 

лице 1.1 «Наличие 

и движение нема- 

териальных акти- 

вов» 
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Бухгалтерский баланс Пояснения к Бухгалтерскому балансу 

 

 

строка 1120 «Резуль- 

таты исследований и 

разработок» 

 
графы «На  

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

конец отчетно- 

го года» 

разница между первона- 

чальной стоимостью 

НИОКР и частью стои- 

мости, списанной на рас- 

ходы (строки 5150 и 

5140 – за предыдущий и 

отчетный годы соответ- 

ственно) 

 

показатели в таб- 

лице 1.4 «Наличие 

и движение ре- 

зультатов 

НИОКР» 

 

 

 

 
строка 1150 «Основ- 

ные средства» 

 Основные средства 

 
графы «На  

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

конец отчетно- 

го года» 

разница между первона- 

чальной стоимостью ос- 

новных средств и сум- 

мой накопленной амор- 

тизации (строки 5210 и 

5200 – за предыдущий и 

отчетный годы соответ- 

ственно) 

 

 

 

 

 

 

 
показатели в таб- 

лице 2.1 «Наличие 

и движение ос- 

новных средств» 

 

 

 
 

строка 1160 «Доход- 

ные вложения в мате- 

риальные ценности» 

 

 

графы «На  

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

конец отчетно- 

го года» 

разница между первона- 

чальной стоимостью ос- 

новных средств, учтен- 

ных в составе доходных 

вложений в материаль- 

ные ценности, и суммой 

накопленной амортиза- 

ции по этим средствам 

(строки 5230 и 5220 – за 

предыдущий и отчетный 

годы соответственно) 

 

 

 

 

 
строка 1170 «Финан- 

совые вложения» 

 Финансовые вложения 

 

 
графы «На  

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

конец отчетно- 

го года» 

общая сумма первона- 

чальной стоимости всех 

видов долгосрочных фи- 

нансовых вложений ми- 

нус общая сумма накоп- 

ленной по ним корректи- 

ровки (строки 5311 и 

5301 – за предыдущий и 

отчетный годы соответ- 

ственно) 

 

 

показатели в таб- 

лице 3.1 «Наличие 

и движение фи- 

нансовых вложе- 

ний» 

II. Оборотные 

активы 

 
Запасы 

 

строка 1210 «Запасы» 

графы «На  

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

общая сумма себестои- 

мости всех видов запасов 

минус общая величина 

резерва под снижение их 

показатели в таб- 

лице 4.1 «Наличие 

и движение запа- 

сов» 



29 
 

Бухгалтерский баланс Пояснения к Бухгалтерскому балансу 

 конец отчетно- 

го года» 

стоимости (строки 5420 

и 5400 – за предыдущий 

и отчетный годы соот- 

ветственно) 

 

 

 

 

 
строка 1230 «Деби- 

торская задолжен- 

ность» 

 Дебиторская задолженность 

 

графы «На  

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

конец отчетно- 

го года» 

общая сумма дебитор- 

ской задолженности, 

учтенная по условиям 

договора, минус общая 

величина резерва по со- 

мнительным долгам 

(строки 5520 и 5500 – за 

предыдущий и отчетный 

годы соответственно) 

 

 
показатели в таб- 

лице 5.1 «Наличие 

и движение деби- 

торской задол- 

женности» 

 

 

 

 

 
строка 1240 «Финан- 

совые вложения (за 

исключением денеж- 

ных эквивалентов)» 

 Финансовые вложения 

 

 

 
графы «На  

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

конец отчетно- 

го года» 

общая сумма первона- 

чальной стоимости всех 

видов краткосрочных 

финансовых вложений 

(за исключением денеж- 

ных эквивалентов) минус 

общая сумма накоплен- 

ной по ним корректиров- 

ки (строки 5315 и 5305 – 

за предыдущий и отчет- 

ный годы соответствен- 

но) 

 

 

 
показатели в таб- 

лице 3.1 «Наличие 

и движение фи- 

нансовых вложе- 

ний» 

IV. Долгосрочные 

обязательства 

 
Кредиторская задолженность 

 
строка 1410 «Заемные 

средства» + строка 

1450 «Прочие обяза- 

тельства» 

графы «На  

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

конец отчетно- 

го года» 

общая сумма долгосроч- 

ной кредиторской за- 

долженности (строки 

5571 и 5551 – суммы за 

предыдущий и отчетный 

годы соответственно) 

показатели в таб- 

лице 5.3 «Наличие 

и движение кре- 

диторской задол- 

женности» 

 

строка 1430 «Оце- 

ночные обязатель- 

ства» 

графы «На  

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

конец отчетно- 

го года» 

строка 5700 «Оценочные 

обязательства – всего» 

(за предыдущий и отчет- 

ный годы соответствен- 

но) 

 
показатели в таб- 

лице 7 «Оценоч- 

ные обязатель- 

ства» 

V. Краткосрочные 

обязательства 

 
Кредиторская задолженность 

строка 1510 «Заемные графы «На общая сумма кратко- показатели в таб- 
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Бухгалтерский баланс Пояснения к Бухгалтерскому балансу 

средства» + строка 

1520 «Краткосрочная 

кредиторская задол- 

женность» + строка 

1550 «Прочие обяза- 

тельства» 

31 декабря 

предыдущего 

года» и «На 

конец отчетно- 

го года» 

срочной кредиторской 

задолженности (строки 

5580 и 5560 – суммы за 

предыдущий и отчетный 

годы соответственно) 

лице 5.3 «Наличие 

и движение кре- 

диторской задол- 

женности» 

 

Взаимосвязь показателей 

Отчета о финансовых результатах и Отчета об изменениях капитала 

 

Отчет о финансовых резуль- 

татах 
Отчет об изменениях капитала 

 I. Движение капитала 

строка 2400 «Чистая при- 

быль (убыток)», графа «За 

отчетный год»*** 

либо показатель по строке 3311 «чистая прибыль» графа 

«Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)», либо 

показатель по строке 3321 «убыток» графа «Нераспреде- 

ленная прибыль (непокрытый убыток)» 

строка 2400 «Чистая при- 

быль (убыток)», графа «За 

аналогичный период преды- 

дущего года» 

либо показатель по строке 3211 «чистая прибыль» графа 

«Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)», либо 

показатель по строке 3221 «убыток» графа «Нераспреде- 

ленная прибыль (непокрытый убыток)» 

 

**** Показатели взаимосвязаны, если в течение отчетного периода не было оборотов по 

счету 84 (за исключением реформации баланса). Например, не начислялись дивиденды, не 

производились отчисления в резервный капитал. 
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Приложение В 
Образец оформления титульного листа отчета по практике 

 

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 

высшего образования 
«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 

ИМЕНИ И. Т. ТРУБИЛИНА» 

 

Учетно-финансовый факультет (Факультет заочного обучения) 

 

 
Кафедра теории бухгалтерского учета 

 

 
ОТЧЕТ О ПРОХОЖДЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ 

ПРАКТИКИ ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УМЕНИЙ 

И ОПЫТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 

 

 

 

Выполнил: 

обучающийся группы УФ21_ (УФз21_)  И.О. Фамилия 
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